

小伙病逝留下5万元给重症前女友 这背后有段感人的故事

“知道真相的时候我哭得止不住，原来他默默做了那么多……”22岁重庆女孩胡心瑶，14岁时患上血管炎，严重的话将发展为尿毒症，发病时疼痛难忍，曾数十次被下病危通知书。8月31日，她收到一封来自前男友肖先生的遗书和5万元转账，原来，肖先生因患急性胰腺炎去世，年仅26岁的他弥留之际将工作几年积攒下来的全部积蓄交给了朋友，请他代为转交给患病前女友胡心瑶，由此揭开了一段感人至深的故事。



9月5日，00后女孩胡心瑶告诉记者，自己2024年和肖先生经人介绍相识，“他是内蒙古人，在重庆工作，性格温和，话不多，但很好相处，我们认识一个月就在一起了。”胡心瑶说，他们相识时，肖先生就知道她身患重病，但他并不介意，反而悉心照顾她。“两个月时间，我们相处很愉快，我也很爱他，但第二个月的时候，我的病情加重，从血管炎三期恶化至四期了，随时可能发展成尿毒症。我知道没法给他一个完整的家庭，挣扎再三，我向他提出了分手。”胡心瑶回忆自己的身体状况，每隔几天病情就会发作，疼痛让她满地打滚，把指甲牢牢抠进肉里，“我经常要被紧急送到医院，前后收到过几十次病危通知书。我觉得和他在一起只会拖累他，所以尽管他十分不愿，我还是狠心断绝了关系。”

与肖先生分手后，胡心瑶独自生活，“医疗费靠贷款和好心网友的捐赠，还有自己摆摊和写作的钱。”生病期间，胡心瑶用细腻的文字记录下自己病痛缠身、艰难自救的过程，被命运捉弄，但又努力求生的她让人动容。

今年8月31日，她意外地收到了前男友肖先生的朋友王先生转给她的一封信还有5万元转账。仔细一看，这是一份肖先生临终时写下的遗书。里面写着肖先生最后想对胡心瑶说的话：“当你看到这封信时，我已离开了这个世界，急性胰腺炎的抢救终究没能留住我。”“这两年上班，我攒下了5万元，我知道建一个病友之家是你一直放在心上的梦想，我想把这笔钱都资助给你，希望这个小家能帮助到更多人。”胡心瑶这才从王先生口中得知，肖先生因患急性胰腺炎离世，弥留之际，交代他一定要把遗书和5万元交给胡心瑶。

知道始末的胡心瑶泣不成声，“我一直觉得我们在一起的两个月是很美好的时光，他一直都对我很好，我以前随口提了一嘴想买手机，他就偷偷攒钱给我买。我以前和他说过我想开办一个病友小家，让更多人得到帮助，没想到他直到人生的最后时刻还记得……”

胡心瑶说，随着王先生透露更多细节，她了解到肖先生以前还持续给她捐过款，“他怕我知道他的身份后会拒绝，就注册了一个陌生账号以爱心网友的身份捐款，1000元、1900元、5000元……几个月间他一共捐了72000元。听他朋友说，他平时除了工作外，还出去兼职挣钱。”

胡心瑶告诉记者，她知道肖先生是家中独子，因此想把这5万元的遗产还给他远在内蒙古的父母，当她找到叔叔阿姨表达了想法之后，两位老

人表示尊重儿子的想法，这笔钱让她留着。“我和二老说，他们的儿子虽然不在了，但以后的日子，我一定会像亲生孩子一样尽力照顾他们。”肖先生的遗体在四川火化时，胡心瑶手捧鲜花前往，当面见到了两位老人，“他们都非常善良和友爱，我现在的身体状况不是太好，后面想先转去上海治疗，等我身体稍微好一点了，希望能去内蒙古看他们。”

在肖先生的遗书里，还有一个感人的细节。胡心瑶曾经在一位摄影博

主的帮助下穿上婚纱拍摄了视频和照片，“当时觉得，也许这辈子很难有婚姻，所以想穿上婚纱完成这个美好的仪式。”她将这段视频放到社交平台上，没想到，这成了肖先生生前挚爱的画面。他在遗书中写道：“画面里的你那么美，我看着看着就泪流满面。其实那天我特别想去现场，亲口给你送祝福，还好，它帮我留住了你的最好模样。以前我从来不用抖音，为了看那个视频，我专门下载了软件，偷偷跟你说，那个视频我看了不下50次。”

3

今年22岁的胡心瑶，重庆垫江县人，有一个年长18岁的姐姐，父母种田为生。14岁那年，胡心瑶被确诊为IgA血管炎（又称过敏性紫癜），这是一种侵犯皮肤及其他器官小血管的全身性免疫性血管炎，可导致血管壁损伤、血液外渗，表现为皮肤紫癜及其它脏器损害。

为了给胡心瑶治病，年迈的父亲仍外出打工，用每月微薄的收入支撑一部分医药费，但远远不够。“我不发作的时候就在网络平台做心理咨询，一分钟5毛，下午开始准备水果，出摊卖果汁，到晚上10点收摊，然后在网上连载小说。”胡心瑶说，如此一天

八年时光勇敢自救
坚强的姑娘值得被爱

有三四百元收入，但每月固定的药费是2万多元，加上抢救费很昂贵，“要不是有好心人的捐款，我根本坚持不下去。”

如今的她经常出入医院，气喘、心衰、腹痛、关节痛、肾衰竭……这些都像恶魔一样如影随形。“我知道自己的身体越来越糟糕，也曾无数次在非常非常疼痛的时候想不如就这样算了。2024年，我约了一名摄影师到嘉陵江畔拍照，我让他把画面调成黑白，给我拍一张手捧花束的照片，我当时遗言都在社交媒体写好了。拍照时，那名摄影师看出了不对劲，偷偷报警，警察赶来听我讲完经历后，

转给我1300元，鼓励我好好活下去。”胡心瑶说，一路走来，萍水相逢但给予她帮助的人很多，医生、护士、老师、陌生人……这次事情后，她更感觉到自己的生命中多了沉甸甸的重量。

采访的最后，胡心瑶坚定地说，现在支撑活下去的还有一个愿望，希望快点利用手头的资金启动“病友小家”计划，“我要租房，买病床、呼吸机、净化器等设备，预计10月底开办起来，目前已有40多位病友找到我报名参加，我希望大家相互支持，相互陪伴，一起战胜病魔。”

据《扬子晚报》